

Súd: Okresný súd Bardejov
Spisová značka: 4P/105/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8222201503
Dátum vydania rozhodnutia: 02. 08. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Slavomír Ivanecký
ECLI: ECLI:SK:OSBJ:2022:8222201503.1

Uznesenie

Okresný súd Bardejov sudcom JUDr. Slavomírom Ivaneckým v právnej veci starostlivosti súdu o maloletého V. W., I.. XX.XX.XXXX, bytom Q. XXX/XX, XXX XX Z., dieťa rodičov O. W., I.. XX.XX.XXXX, a W. W., I.. XX.XX.XXXX, obaja Z. G. XXXX/XX, XXX XX Z., o schválenie právneho úkonu, takto

rozhodol:

Konanie **zastavuje**.

odôvodnenie:

1. Predmetom tohto konania je návrh matky maloletého na schválenie právneho úkonu v mene maloletého V. W., predmetom ktorého schválenie právneho úkonu urobeného za maloletého V. W.F., L.. W., narodeného: XX.XX.XXXX, rodné číslo: XXXXXX/XXXX, bytom: Q. XXX/ XX, XXX XX Z., a to kúpnu zmluvu zo dňa XX.XX.XXXX, ktorú uzavrela zákonná zástupkyňa maloletého O. W.T., narodená: XX.XX.XXXX, rodné číslo: XXXXXX/XXXX, bytom: Ť.S. XXXX/XX, XXX XX Z., v mene maloletého na nadobudnutie vlastníckych práv nehnuteľností nachádzajúcich sa v katastrálnom území Z., obec Z., okres Z., zapísané v katastri nehnuteľností Okresného úradu Z. - katastrálny odbor, na liste vlastníctva číslo XXXX, a to: a) bytu č. XX na X. poschodí vo vchode č. 1X na ulici Q. v Z., v bytovom dome T. Z. S., na ktorý je pridelené súpisné číslo XXX, postavený na parcele registra C KN Č. XXX4, spoluvlastnícky podiel 1/ 1 , b) spoluvlastníckeho podielu priestoru na spoločných častiach a spoločných zariadeniach domu, na príslušenstve a spoluvlastnícky podiel k pozemku parcela registra C KN Č. XXXX, zastavaná plocha a nádvorie o výmere 600 m² spoluvlastnícky podiel 7458/357667 a schválenie právneho úkonu urobeného za maloletého V. W., L.. W., narodeného: XX.XX.XXXX, rodné číslo: XXXXXX/XXXX, bytom: Q. XXX/ XX, XXX XX Z., a to kúpnu zmluvu zo dňa 04.05.2022, ktorú uzavrela zákonná zástupkyňa maloletého O. W., narodená: XX.XX.XXXX, rodné číslo: XXXXXX/XXXX, bytom: Ť. XXXX/XX, XXX XX Z., v mene maloletého na nadobudnutie vlastníckych práv nehnuteľností nachádzajúcich sa v katastrálnom území Z., obec Z., okres Z., zapísané v katastri nehnuteľností Okresného úradu Z. - katastrálny odbor, na liste vlastníctva číslo XXXXX, a to: a) parcely registra C KN Č. XXXX/XXX, zastavaná plocha a nádvorie o výmere 34 m², b) parcely registra C KN Č. XXXX/XXX, zastavaná plocha a nádvorie o výmere 23 m², c) parcely registra C KN Č. XXXX/X, zastavaná plocha a nádvorie o výmere 540 m², d) parcely registra C KN Č. XXXX/XX, zastavaná plocha a nádvorie o výmere 180 m², e) rodinného domu so súpisným Č. XXXX postavený na parcele C KN Č. XXXX/XX garáže so súpisným číslom XXXXX postavený na parcele CKN Č. XXXX/XXX. Konanie začalo dňa 1.8.2022.

2. Súd si ex offa pripojil spis 4P 91/2022, súčasťou ktorého je aj spis 4P 66/2022, ako vylúčená časť návrhu na schválenie právneho úkonu, ktorý je totožný s návrhom v tomto konaní, z ktorého zistil, že dané konanie sa týka rovnakých účastníkov (maloletý Jakub, jeho matka ako navrhovateľka) má rovnaký predmet konania (návrh na schválenie právneho úkonu v mene maloletého, ktorý realizovala rovnaká osoba v rámci totožného právneho úkonu - kúpnej zmluvy zo dňa 4.5.2022 špecifikovanej v bode 1 tohto rozhodnutia) a na základe rovnakých skutkových okolností. Konanie 4P 91/2022 (a v rámci toho konanie 4P 66/2022) začalo skôr, než konanie 4P 105/2022 a do dnešného dňa nie je právoplatne skončené.

3. Podľa § 161 ods. 1, ods. 2 zákona č. 160/2015 Z.z (C.s.p.). Ak tento zákon neustanovuje inak, súd kedykoľvek počas konania prihliada na to, či sú splnené podmienky, za ktorých môže konať a rozhodnúť (ďalej len "procesné podmienky"). Ak ide o nedostatok procesnej podmienky, ktorý nemožno odstrániť, súd konanie zastaví.

4. Podľa § 159 zákona č. 160/2015 Z.z (C.s.p.) začatie konania bráni tomu, aby o tom istom spore prebiehalo na súde iné konanie. Ak na súde prebieha o tom istom spore iné konanie, súd zastaví konanie, ktoré sa začalo neskôr.

5. Ustanovenie § 159 C.s.p. vyjadruje prekážku súdneho konania, ktorá zabraňuje, aby na súde prebiehalo iné súdne konanie v tej istej. Táto prekážka je daná, ak na ktoromkoľvek súde Slovenskej republiky je začaté konanie, ktoré má rovnakých účastníkov, rovnaký predmet konania a rovnaké skutkové okolnosti, od ktorých sa odvodzuje právo. Nie je možné podať návrh, pokiaľ nie je právoplatne skončené konanie, ktoré sa týka tých istých účastníkov, ako ja predmetu konania.

6. V tomto prípade sú splnené podmienky pre postup súdu v zmysle § 159 C.s.p., keďže v čase začatia tohto konania prebiehalo na tunajšom súde rovnaké konanie (4P 91/2022), ktoré nie je právoplatne skončené. Rovnako sú splnené podmienky totožnosti účastníkov, predmetu konania aj skutkové okolnosti, od ktorých sa uplatňuje právo v tomto konaní.

7. Nie je však možné, aby na súde v rovnaký čas prebiehalo niekoľko konaní, ktoré sa týka toho istého predmetu konania a rovnakých účastníkov, na základe rovnakých skutkových okolností, preto toto konanie súd zastavil. Je možné podať opätovne nový návrh, ale najskôr musí byť právoplatne skončené konanie toto konania, ako aj konanie 4P 91/2022.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní od jeho doručenia prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Prešove.